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Αξιολογική Προσέγγιση του 
Έργου VIP  
 
 
 
 
Το έργο VIP κάνει χρήση της προσέγγισης 
LEVEL5 για την αξιολόγηση της άτυπης μάθησης. 
Από το 2005 το LEVEL5 έχει χρησιμοποιηθεί για 
να αξιολογήσει περισσότερα από 50 έργα μικρής 
κλίμακας (μαθησιακές δραστηριότητες). Η LEVEL5 
διαδικασία δεν είναι απλώς μια άσκηση 
τεκμηρίωσης, αλλά μάλλον μια διπλή διαδικασία 
που ωφελεί τόσο τον εκπαιδευόμενο όσο και τους 
παρόχους μάθησης.  
 
Το Δίκτυο 

 
 
Το έργο VIP αποτελεί τμήμα του έργου REVEAL, 
της Ερευνητικής Ομάδας για την Αξιολόγηση, την 
Αποτίμηση και την Εγκυροποίηση της Άτυπης και 
της Μη-Τυπικής Μάθησης. 
Το έργο VIP εκπροσωπείται μέσω του έργου 
LEVEL5 από εμπειρογνώμονες στις παρακάτω 
χώρες: Αυστρία, Βέλγιο, Γερμανία, Γαλλία, 
Ιρλανδία, Ιταλία, Μάλτα, Ολλανδία, Πολωνία, 
Σουηδία, Σλοβακία, Ελβετία, Λετονία, Λιθουανία, 
Ρουμανία, Ισπανία, και Τουρκία.. 
 
Επικοινωνία  
Dr. Tim Scholze 
Email: tscholze@reveal-eu.org 
 

 
Το έργο αυτό χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η παρούσα δημοσίευση 
δεσμεύει μόνο τον συντάκτη της και η Επιτροπή δεν 
μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση 
των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 
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Επικύρωση  
της Άτυπης Μάθησης 

σε Ευρωπαϊκά 
Εκπαιδευτικά 
Προγράμματα 



 

Επικύρωση της άτυπης Μάθησης 
σε Προγράμματα και 
Κοινοπραξίες Grundtvig  
 
Στην ευρωπαϊκή δράση Grundtvig, οι 
εμπλεκόμενοι φορείς από διάφορες χώρες 
μαζεύονται κάτω από πολυεθνικές πρωτοβουλίες 
για την ανάπτυξη νέων προσεγγίσεων, προϊόντων 
και υπηρεσιών. 
Είναι αδιαμφισβήτητο ότι η συνεργασία σε διεθνείς 
ομάδες σε αντίθεση με τις εθνικές ομάδες δεν είναι 
μόνο σημαντικότερη από πλευράς πόρων, αλλά 
και ενισχύει και την ετοιμότητα αλληλεπίδρασης 
μεταξύ ανθρώπων από διαφορετικά κοινωνικά και 
πολιτισμικά περιβάλλοντα. Οι ειδικές ικανότητες 
και δεξιότητες που απαιτούνται για να 
λειτουργήσει αποδοτικά και αποτελεσματικά με 
τους ευρωπαίους συναδέλφους είναι συχνά μη 
αποτιμήσιμες για την επίτευξη των αναμενόμενων  
στόχων. Οι εταίροι σε ευρωπαϊκά προγράμματα 
και σε κοινοπραξίες πρέπει να αποκτήσουν και να 
αναπτύξουν περαιτέρω τη σχετική επάρκεια στην 
επιλογή και χρηματοδότηση των Ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων στα οποία συμμετέχουν. Εκτός 
από τη βελτίωση των γνώσεών τους σχετικά με το 
θέμα του έργου, θα πρέπει να αναπτύξουν και 
περαιτέρω προσωπικές ικανότητες και δεξιότητές 
τους σε πολλούς τομείς. 
Σε αυτό το πλαίσιο το έργο VIP επιδιώκει να 
αξιολογήσει και να επικυρώσει τα αποτελέσματα 
της μάθησης τα σχετικά με την ικανότητα 
ανάπτυξης δεξιοτήτων μεταξύ των μελών της 
ομάδας σε οποιοδήποτε ευρωπαϊκό έργο για τη 
βελτίωση της προβολής της άτυπης μάθησης που 
λαμβάνει χώρα εντός των ευρωπαϊκών δικτύων 
και των εταιρικών σχέσεων. 
 

Οι Στόχοι του Έργου VIP 
 
 
Το έργο VIP στοχεύει στη δημιουργία ενός ειδικού 
και μεταβιβάσιμου τρόπου αξιολόγησης, μέσω της 
εφαρμογής ενός εξατομικευμένου συστήματος 
αναφοράς για την αξιολόγηση της άτυπης 
μάθησης στο πλαίσιο εταιρικών σχέσεων σε 
Ευρωπαϊκά προγράμματα, με την ανάπτυξη ενός 
διαδικτυακού λογισμικού το οποίο θα επιτρέπει 
την εσωτερική και εξωτερική επικύρωση των 
συμμετεχόντων / εκπαιδευομένων σε δράσεις του 
προγράμματος Grundtvig, και θα αφορά στην 
ανάπτυξη των ικανοτήτων τους στις ευρωπαϊκές 
συνεργασίες. 
 
 
Ομάδες Στόχοι του Έργου VIP  
 
Το έργο VIP αφορά σε:  

 Συντονιστές ευρωπαϊκών έργων, εταίρους στα 
έργα και συμμετέχοντες σε εταιρικές σχέσεις 
και άλλες δράσεις κινητικότητας, καθώς και 
αξιολογητές και μέλη οργανισμών οι οποίοι 
τελούν την επίβλεψη των έργων αυτών, 

 Εμπειρογνώμονες από την Ε.Ε, και τις δομές 
χάραξης πολιτικής, 

 Προσωπικό από τους Εθνικούς Φορείς, και 
τέλος 

 Όλη την κοινότητα  Grundtvig. 

Δράσεις στο Έργο VIP  
 
 
Οι βασικές δράσεις του έργου VIP για την περίοδο 
από τον Δεκέμβριο 2009 έως και τον Νοέμβριο 
2011 περιλαμβάνουν: 
 

 Συλλογή διαφορετικών προσεγγίσεων και 
μέσων για την επικύρωση της άτυπης 
μάθησης και της αξιολόγησης στο πλαίσιο των 
προγραμμάτων μάθησης μέρος και των 
κοινοπραξιών. 

 Δρομολόγηση μιας ευρωπαϊκής έρευνας για 
την τεκμηρίωση των πορισμάτων σε επίπεδο 
ευαισθητοποίησης σχετικά με το συγκεκριμένο 
θέμα. 

 Διερεύνηση της ζήτησης της αξιολόγησης 
όσον αφορά την ανάπτυξη των ικανοτήτων σε 
ευρωπαϊκά προγράμματα και συνεργασίες. 

 Κατάρτιση καταλόγου των πιθανών 
αποτελεσμάτων μάθησης σε πολυμερή σχέδια 
και συνεργασίες. 

 Ανάπτυξη ενός συστήματος αναφοράς για την 
επικύρωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων 
και των επιπτώσεων της άτυπης μάθησης σε 
δράσεις Grundtvig στη βάση του συστήματος 
αξιολόγησης LEVEL5 για την άτυπη και μη 
τυπική μάθηση (με αποδεικτικά στοιχεία για τις 
γνωστικές, συναισθηματικές και κινητικές 
ικανότητες οι οποίες σχετίζονται με το 
Επίπεδο5). 

 ανάπτυξη και η πιλοτική εφαρμογή ενός 
ευρωπαϊκού προγράμματος κατάρτισης με 
στόχο την αύξηση της ευαισθητοποίησης για 
το συγκεκριμένο θέμα σε ευρωπαϊκά 
προγράμματα και συνεργασίες επιτρέποντας 
στους συμμετέχοντες να εφαρμόσουν την VIP 
προσέγγιση στα έργα τους. 

 Δημιουργία ενός διακρατικού δικτύου που 
αποτελείται από εμπειρογνώμονες από την 
έρευνα για την πρακτική συμβολή στην 
πιστοποίηση της μη τυπικής και άτυπης 
μάθησης στο πλαίσιο της ομάδας REVEAL. 


